# 夏天也能玩围炉。围炉冰茶渐风行

天气炎热,茶饮当道。继冬 天的围炉煮茶火了后,广大商家 在炎热夏日里争相推出围炉冰 茶,用冷泡茶替代热茶,茶冻、果 盘取代红薯、板栗,再加点干冰, 一桌围炉冰茶就准备好了。在 此,特别提醒小伙伴,围炉冰茶 虽能让你享受清凉一夏,但是安 全问题别忽视。

#### 围炉冰茶深受喜爱

随着气温升高,围炉冰茶火 了。日前,记者走访咱厝多家茶馆 发现,继冬日推出围炉煮茶后,不少 茶馆在这炎热夏日里推出围炉煮冰 茶,深受不少消费者喜爱,五店市大 众茶馆就是其中一家。在大众茶 馆,记者看到玻璃碗里盛着干冰和 普通冰块,沏好的两壶花茶"静卧" 其中,旁边摆着瓜子、点心、橙子等 小食拼盘。只见店家提着一壶开 水,将其缓缓倒进玻璃碗,白色的雾 气瞬间弥漫开来,凉飕飕的,仔细一 看,水在冰中热烈沸腾,发出"咕噜 咕噜"的声音,很有独特意境。

据五店市大众茶馆负责人介绍, 近来,天气炎热,到店消费围炉冰茶 的消费者逐渐增多,同时,大多数为 年轻群体。据了解,店里推出的围 炉冰茶套餐内有花茶、茶点等,再加 上干冰烘托气氛,仙气飘飘,十分有 氛围感。"天气炎热,来一份围炉冰 茶相当解暑。"消费者林梅告诉记 者,来体验围炉冰茶,除了想感受冰 茶外,还想拍那种雾气缭绕的场景。

记者了解到,目前除了大众茶 馆推出围炉冰茶外,LASONG-SWEET餐厅也有推出。它家推出 的围炉冰茶套餐内有乌龙茶、甜品、 干果、水果等。与此同时,商家推出 的围炉冰茶套餐价格从上百元到几 百元不等。不少消费者坦言,消费 围炉冰茶,主要是为了拍照发圈,同 时,也想感受冰茶的口感。



#### 拥有独特的口感

记者发现,围炉冰茶深 受不少消费者的喜爱,除了 氛围感等因素外,其清新爽 口的口感也是一大因素。据 了解,各大商家推出的围炉 冰茶,主要采用的是冷泡茶, 为避免茶入口的涩感,茶叶 会提前用冰块冷萃,让冰块 化成冰水充分与茶叶融合, 最大限度地保存了茶汤色。 在国家一级评茶师、晋江铁 观音茶王赛特邀评委、咱厝 资深茶人林时贤眼里,可以 用冷萃法浸泡的茶,主要是 芽茶类,如绿茶、白亳银针, 物质丰富程度而异。正常情 因为这些茶比较嫩。同时, 冷泡茶的口感是鲜、甜、清 爽,具有解暑降温的功效。 冷泡茶的口感好,主要得益 于低温萃取的方法。在低温 冷泡的环境下,茶叶中的氨 基酸分子会在冷水中尽快脱 茶进去,让它慢慢浸泡,等到 落,而茶叶中带有苦味的甘 水融化为止。

宁酸和咖啡因,则会因为温 度达不到,只能"安分"地待 在茶叶中,这就使得泡好以 后的冷泡茶带有自然的甜味 儿,比热泡茶的口感更甘甜 一些。若是肠胃比较脆弱的 小伙伴,不建议喝冷泡茶。

此外,冷泡茶主要是用冰 块浸泡或直接放冰箱冷藏4 个小时以上。如果消费者想 要在家里自己制作冷泡茶,那 投茶量及茶水比例又是如 何? 林时贤介绍,茶叶投放量 的多少也因人而异、因茶内含 况下,1克茶兑150毫升的水, 比如用300毫升的矿泉水,那 就要放两克的茶进去浸泡,然 后放冰箱冷藏4个小时以 上。小伙伴也可以用150毫 升的冰水结成冰块,再放1克

围炉冰茶虽浪漫, 但是这些安全问题别忽 视。泉州市营养健康协 会专家委员、泉州医高 专附属人民医院主治医 师陈宜阳表示,围炉冰 茶将原本烤炉中的炭火 替换成了冰块,有的还 采用干冰烘托氛围感。 特别提醒,小伙伴不能 直接用手接触干冰,需 要有隔绝物;不要在密 闭环境使用,避免引起 人体缺氧;不能让小朋 友接触干冰,更不能直 接入口;不能把干冰直 接放在完全密封的容 器;不能与液体混装;要 注意按干冰的使用说明

进行使用。

## 夏季如何敷面膜?

### 这份使用指南请收好

炎炎夏日,使得皮肤中的水分蒸 发速度快,不少小伙伴会发现,脸上 的肌肤不仅非常干燥,还满脸油腻。 为此,小伙伴第一个想到的解救方法 就是敷面膜,让干燥皮肤滋润起来。 可是事实真是如此? 夏季敷面膜又 有哪些技巧? 快跟随记者的步伐一 起来瞧瞧。

#### 不宜频繁敷面膜

天气炎热,肌肤缺水,很多小伙 伴的第一反应就是勤敷面膜。泉州 市皮肤病防治院激光美容科主治医 师王雄表示,面膜的主要作用是急 速补水,短时间内让皮肤水饱和度 急剧上升,但这种补充,持久性较 弱,因此一定要注意使用频率,不宜 过于频繁,频繁地外敷面膜会造成 皮肤水润的假象。建议一般一周两 到三次(间隔一至两天一片)即可。 因为如果过度超量补水,不仅无法 给予角质层正常补水,反而会导致 角质层膨胀,结构被破坏,使得皮肤 的屏障功能下降。

特别提醒,引起肌肤缺水有多方 面原因,如皮肤水分补充不足、皮肤 老化、新陈代谢慢、体表蒸发过多等 因素引起。因此,盲目敷面膜,并不 能解决肌肤缺水的问题。另外,小伙 伴感觉皮肤油腻,可能因为本身就是 油性肤质,还有熬夜、思虑过度、紧 张、不规律饮食等导致皮脂腺分泌过 于旺盛。都说漂亮的女人都是睡出 来的,因此,日常生活中,小伙伴一定 要保持充足的睡眠,不熬夜,养成良 好的作息规律。

#### 如何合理敷面膜?

众多周知,长期敷面膜,不仅可 以让肌肤更加水嫩Q弹,还有收缩毛 孔等作用。但是如何合理敷面膜? 很多小伙伴并不清楚。王雄表示,小 伙伴要先认清敷面膜的作用,一般来 说,敷面膜主要是为了促进肌肤吸收 水分。因此,小伙伴在选择面膜时, 一定要擦亮眼睛,认真甄选。市面

上,面膜种类繁多,有医美面膜、美白 面膜、祛痘面膜、祛斑面膜等。据了 解,医美面膜,其实是医用敷料或医 用冷敷贴的不准确说法,主要作用是 给局部皮肤降温保湿等,不建议作为

日常护肤。 而祛斑、祛痘、消炎等功效的 面膜须慎重选用。若皮肤有斑、痘 或炎症等,小伙伴要按医学规范诊 疗来处理,单想靠敷面膜来实现 "治病"不太现实,而且很可能耽误 诊疗,小伙伴不要太迷恋太繁杂功 效的面膜。还有,小伙伴选择面膜 时,要选择适合自己的,不要迷恋 大牌、贵的面膜。想要看面膜适不 适合自己,可将少量的面膜精华涂 抹在手前臂内侧或耳前局部静候 30分钟,若无红痒刺痛现象即可放 心使用。

此外,想要保持肌肤的水嫩,王 雄建议小伙伴应适量多饮水。一般 而言,摄入水量包含食物水量及饮用 水,一天在4升左右,不要等到口渴 了再补充水分。小伙伴在控制总体 水量的基础上,应频繁饮水,同时要 多吃新鲜蔬菜和水果。

# 亲子家庭走进业局

微信等通信方式非常了解,但对书信的书写和传 递过程却不够了解,为此,日前,晋江经济报亲子 驿站组织东石片区的亲子家庭到东石邮政局参 观,了解信封、明信片等相关知识

活动开始,小朋友观察了邮筒、填单台,在东 石邮政局局长许友德热情的介绍下,认识了邮局 的标志,初步了解了邮票、信封,如何写信、寄信等 知识。"小朋友,要先写上邮编,然后再写上收信人 的地址……"许友德边介绍边指导小朋友如何写 明信片。听完讲解后,小朋友拿起笔在明信片上 画上自己喜欢的图案,有太阳、星星等,每个小朋 友把想要说的话,浓缩在信件里或明信片上。"我 要把明信片送给外婆。""妈妈,这封信要寄给爸 爸。"……活动现场,小朋友七嘴八舌地说道。

随后,小朋友把粘好邮票的信封、明信片投入 邮筒,亲身体验了寄信的快乐,感受传统邮文化的 魅力。不少小朋友惊呼,没想到一枚小小的邮票, 还有这么大的学问。

当天,活动现场还有DIY花瓶、制作团扇环 节。工作人员先给大家介绍团扇的由来及美好寓 意,随后,为现场的小朋友分发制作团扇的材料。 构图、配色……工作人员耐心地为亲子家庭讲解 制作的步骤,他们听得津津有味、跃跃欲试。经过 半个小时的制作,一把把精美绝伦、融入了中国传 统文化意境美、诗意美及美好祝福的团扇新鲜出 炉了。小朋友意犹未尽,高兴地拿着自己的作品 合影留念,心里满满的成就感。

现场的 DIY 花瓶环节,也深受亲子家庭欢 迎。亲子家庭拿到材料包后,开启DIY花瓶之 旅。没一会儿功夫,一个个漂亮的花瓶就亮相在 大家眼前。"哇,这个花瓶很漂亮。""爸爸,我要把 制作好的花瓶送给妈妈。"活动现场,你一言,我一 语,相当热闹。

活动结束后,不少家长纷纷称赞,此次活动办 得相当不错,无论是活动现场环节的设置,还是体 验等,都深深吸引小朋友的关注,是一次非常棒的 亲子活动。

#### 家长感言

吴文谦家长:非常感谢亲子驿站组织的参观 邮政亲子体验活动,让大家有机会在这个快速发 展的信息时代,感受邮政的魅力,了解邮政的产品 和服务,特别是写信与寄信等环节,让小朋友对书 信有了新认识。同时,也让小朋友知道了什么是 邮政编码?知道了如何写信、寄信,也寄出了人生 第一封信。小朋友特别期待家人收到信的样子。 现场,还有DIY环节,不仅锻炼了小朋友的耐心, 也增进了亲子间的感情。期待亲子驿站下次精彩 的活动

张怀槿家长:这次活动非常精彩。在这信息 化时代,很多小朋友对邮局、写信、寄信等相当陌 生,通过组织大家参观邮局,了解了信封、邮票等 知识,学会如何写信、寄信等。现场的DIY环节 也很不错,既能锻炼小朋友的动手能力,还能提升 他们的审美能力,相当不错。

黄璟裕家长:通过这次活动,不仅开阔了小朋 友的视野,丰富了阅历,激发了小朋友对周围事 物、环境的兴趣,更重要的是,小朋友学习了不少 邮政知识。同时,通过动手制作花瓶,感受自己动 手制作的快乐,是一次非常不错的亲子活动。







# 本报讯 观看动画片是所有小朋

友的最爱,那坐在电影院观看动画片 又是一种什么样的体验呢? 为了让小 朋友更直观地感受影院观影的乐趣, 日前,晋江经济报亲子驿站组织安海 片区的亲子家庭到横店影城(安海上 悦城店)观看电影《疯狂丑小鸭》。

活动伊始,亲子家庭早早来到影 院门口,有序地排队,等候进场。在工 作人员的引导下,亲子家庭井然有序 地检票,陆续走进电影院,等待电影的 开始。随着电影开场音乐的响起,小 朋友聚精会神地看起了电影,全身心 沉浸在电影世界里。

整个观影过程,小朋友和家长文 明守序。虽然是动画片,但小朋友、大 朋友都被有趣感人的故事情节所吸 引,时不时发出快乐的欢笑声,时不时 又被丑小鸭直击困难的勇气感动。

一个多小时的观影活动,让小朋 友和家长经历了一场追梦之旅。《疯狂 丑小鸭》讲述的是,在遥远的地方有一 个美丽的鸟类王国,但不久这里的宁 静就被反对派的叛变打破,丑小鸭的 父母为了保护琉璃鸟而神秘失踪,为 了解开琉璃鸟的秘密,找到自己的父 母, 丑小鸭和好朋友丑小八踏上了寻 找老猫法师的征程,却不知道危险已 悄然而至。在反对派的鼓动下,鸟类 对人类发动了战争,为了阻止战争进



毅然决然地登上了琉璃塔。在危急关 头, 丑小鸭战胜恐惧, 打败敌人, 拯救 了鸟类王国。

观影结束后,不少家长纷纷称赞, 亲子驿站在暑期组织观影活动非常有 意义,既能让小朋友享受观影的乐趣, 又能增长他们的见识,同时,通过影片

一步扩大,背负着天大秘密的丑小鸭 让小朋友学到了敢于面对困难并找到 正确的解决办法。高子璐家长告诉记 者,通过观影活动,让小朋友明白面对 困难时要勇敢,要相信希望在前方。 还有,对于正在成长的小朋友,他们从 一部好电影中得到的不仅仅是欢笑和 感动,更多的是感受到这个世界的爱 和力量。

#### 晋江市安海实验幼儿园 上演别样的毕业典礼



本报讯 为了让小朋友度过一个难忘的毕业典 礼,日前,晋江市安海实验幼儿园举行"幼小携手 幸福 启航"毕业活动。

当天,该园老师与小朋友、家长身穿五颜六色的T 恤齐聚在操场。伴随着轻快的音乐,小朋友用精彩的 舞蹈拉开了本次毕业典礼的帷幕……

舞台上,小朋友用最自己的方式跟幼儿园说再见,共 同为未来欢呼、起舞。精彩纷呈的节目相继展示,赢得台 下观众阵阵掌声。同时,该园园长颜秀贵、安海中心小学 校长及成功中心小学校长为全体毕业生颁发毕业证书。

现场,大六班小朋友将对老师们的不舍、小朋友们 的依恋,对未来的期待都化作一首动听的《把未来点 亮》。毕业典礼的最后,家长和小朋友戴上白色手套, 一同唱响、共舞《毕业歌》,350只展翅翱翔的白鸽,带 着孩子们稚气的宣言,飞向梦想的田野,飞向未来的天 空,为毕业典礼画上了圆满的句号。

#### 永和中心幼儿园 分享幼小衔接经验



本报讯 日前,永和镇举行2023年春季期末工作 总结会,现场有全镇幼小衔接经验分享、全镇双品教育 经验分享等。其中,永和中心幼儿园的老师作幼小衔 接经验分享。

现场,永和中心幼儿园的占文金老师带来课堂教 学——大班美术活动《名字变变变》,将普通的名字融 入美术教学活动中,让名字变得更有趣,让幼儿真正学 有所得,做到衔接有度。永和镇重华中心小学副校长 蔡燕鸿分享幼小衔接经验——《相向衔接有温度》快 乐成长润童心》,现场介绍了一年级新生入学前的幼小 衔接准备和一年级新生入学后的幼小衔接准备,营造 良好的幼小衔接氛围,深入推进幼儿园与小学科学衔 接,助力小朋友从幼儿园向小学顺利过渡。

#### 本版由本报记者唐淑红采写